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Z Ostrowa 
na stadiony świata

Czas na remonty: 
te ulice zmienia się 

w najbliższych miesiącach

KOMPLEKS ,,ZA PAROWOZOWNIĄ” ZACHWYCA
str. 3

Rok 2026 zapowiada się jako jeden z najbardziej ambitnych w historii 
Ostrowa Wielkopolskiego pod względem inwestycji miejskich, w szcze-
gólności tych ekologicznych i zrównoważonych, określanych jako inwe-
stycje zielono-niebieskie. 
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Już od 19 marca
zapraszamy do nowej siedziby
Filli nr 2 Biblioteki Publicznej

Kolejowa 3im. Stefana Rowińskiego, ul.
w Ostrowie Wielkopolskim

2026 r.

Dofinansowano ze środków Ministra Kultury
i Dziedzictwa Narodowego w ramach
realizacji Narodowego Programu Rozwoju
Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025

szczegóły na stronie
www.biblioteka-ostrow.pl

Ostrowianka Michalina Diakow marzyła o wielkiej piłkarskiej karierze. Niestety, na drodze stanęły 
jej kontuzję. Pokochała jednak piłkę nożną tak mocno, że nie chciała bez niej żyć. Postanowiła zrobić 
kurs sędziowski, by nadal być blisko futbolu.

Ostrów Wielkopolski nie zwalnia tempa w zakresie poprawy 
infrastruktury drogowej. Znamy szczegóły planów inwestycyjnych 
na 2026 rok. Łączna kwota przeznaczona na zadania drogowe to 
ponad 14 mln złotych. To pieniądze na rewitalizacje i poprawę 
bezpieczeństwa na głównych arteriach miasta, ale i poprawę 
standardu osiedlowych ulic. 

Zobacz jakie inwestycje będa realizowane w 2026 roku w Ostrowie Wielkopolskim

TAK ZMIENIAMY OSTRÓW
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101 pomysłów na Ostrów Wielkopolski

Ostrowska Karta Mieszkańca: zniżki, promocja i wzajemne wsparcie

CZAS Budżetu Obywatelskiego

PLASTIKOWA Karta
nieograniczonych MOŻLIWOŚCI

Ostrowska Karta Mieszkań-
ca to znacznie więcej niż plasti-
kowy dokument czy aplikacja w 
telefonie – to Twoja przepustka 
do aktywnego życia w Ostrowie 
Wielkopolskim i realny sposób 
na oszczędności w domowym 

budżecie. Program ten stanowi 
fundament lokalnej solidar-
ności, łącząc mieszkańców 
wspierających miasto swoimi 
podatkami z przedsiębiorcami.

Dzięki tej wyjątkowej syner-

gii obie strony zyskują: lokalne 
firmy budują bazę lojalnych 
klientów i otrzymują darmową 
promocję, natomiast miesz-
kańcy cieszą się dostępem do 
usług na najwyższym poziomie 
w preferencyjnych cenach. 

Portfolio naszych partnerów 
stale rośnie, oferując coraz 
szerszy wachlarz zniżek – od 
sportu i rekreacji, przez opie-
kę zdrowotną i kulturę, aż po 
lokalną gastronomię.

Program jest otwarty na 

każdą firmę, która chce rozwi-
jać się razem z Ostrowem Wiel-
kopolskim. Przedsiębiorcy za-
interesowani współpracą mogą 
zgłosić się przez stronę www.
okm.umostrow.pl. lub skon-
taktować się bezpośrednio z 

Biurem Inicjatyw i Konsultacji 
Społecznych (Urząd Miejski, 
pokój 307, tel. 62 58-22-309).

W gronie naszych partnerów 
OKM są m.in. SISI i Słoneczko, 
które oferują zniżki ostrowia-
nom.

Mieszkańcy Ostrowa Wielko-
polskiego po raz kolejny udowod-
nili, że chcą mieć realny wpływ 
na swoje otoczenie. Etap skła-
dania wniosków do tegorocznej 
edycji Ostrowskiego Budżetu 
Obywatelskiego (OBO) dobiegł 
końca, a do urzędu wpłynęło 
ponad sto propozycji.

Zainteresowanie tegoroczną 
edycją utrzymuje się na wy-
sokim poziomie. Mieszkańcy 
złożyli dokładnie 101 wniosków, 
które mają bardzo zróżnicowa-
ny charakter – od projektów 
społecznych i kulturalnych, po 
konkretne zadania inwestycyjne 
w miejską infrastrukturę.

– Macie aż 101 pomysłów na 
Ostrów Wielkopolski w ramach 
XII edycji OBO! Ostrowianie 
znów podzielili się z nami swoją 
wizją miasta. Mamy milion zło-
tych na te projekty, jednak o tym, 
które z nich zostaną zrealizowa-
ne, zdecydują sami mieszkańcy 

w głosowaniu – podkreśla Se-
bastian Górski, wiceprezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego.

Zakończenie naboru to do-
piero początek drogi. Obecnie 
wszystkie dokumenty przecho-
dzą szczegółową weryfikację 
merytoryczną. Pracownicy 
Urzędu Miejskiego i jednostek 
miejskich sprawdzają każdy pro-
jekt, ale – co ważne – procedura 
jest nastawiona na współpracę z 
wnioskodawcami. Jeśli w złożo-
nym wniosku pojawią się błędy 
lub wątpliwości, mieszkańcy 

nie zostaną pozostawieni sami 
sobie. Istnieje możliwość od-
wołania się oraz wprowadzenia 
sugerowanych poprawek. To 
wnioskodawca decyduje, czy 
jest w stanie nanieść zmiany, 
po których projekt ponownie 
trafi do oceny.

Po zakończeniu weryfikacji i 
procedury odwoławczej nastąpi 
losowanie numerów dla zadań 
dopuszczonych do kolejnego 
etapu. To sygnał do rozpoczęcia 
kampanii reklamowych przez 
autorów pomysłów.

Sisi Collection
Sklep Sisi to wyjątkowe miejsce na mapie Ostrowa Wielkopolskiego, które od dwóch lat ofe-
ruje szeroki wybór wysokiej jakości galanterii. W asortymencie dominują produkty ze skóry 
naturalnej, w tym stylowe torebki z Włoch oraz bogata kolekcja wyrobów polskiej produkcji.
Co znajdziesz w ofercie?
Torebki dopasowane do pór roku (od klasyki po wiosenną „cytrynkę”) oraz portfele.
Torby skórzane dla panów, saszetki, etui na dokumenty i klucze.
Walizki, torby podróżne, plecaki, paski oraz kosmetyczki.
Sisi to nie tylko sklep – to owoc rodzinnej inspiracji i mojej miłości do kolorów. Tworzę to miejsce 
z myślą o kobietach, które szukają sprawdzonej jakości i wyjątkowych prezentów w przystęp-
nych cenach. Cieszę się, że dzięki lokalnym rabatom mogę podziękować mieszkańcom Ostrowa 
Wielkopolskiego za ich zaufanie i wspólną pasję do piękna - podkreśla właścicielka sklepu. 

Księgarnia ,,Słoneczko” Ilona Krawczyk
W dobie anonimowych zakupów w sieciówkach, na mapie Ostrowa wciąż istnieją miejsca z 
duszą, gdzie klient jest gościem, a zakupy – rozmową. Takim punktem jest wyjątkowy sklep 
papierniczy ,,Słoneczko” prowadzony przez panią Ilonę, która udowadnia, że tradycyjna księ-
garnia może być nowoczesnym centrum lokalnego życia.
  Sklep otwiera swoje drzwi już o 7:47, by uczniowie mogli uzupełnić piórniki przed dzwonkiem, 
a zamyka o 18:07, dając szansę zabieganym rodzicom na spokojne zakupy po pracy.
Mój sklep to dla mnie coś więcej niż praca. Chcę, by każdy, kto do mnie wchodzi, czuł, że nie jest 
anonimowy: doradzę przy wyborze pióra, wspólnie wybierzemy książkę czy planszówkę na 
urodziny wnuka, a seniorom z Ostrowską Kartą Mieszkańca pomogę zadbać o domowy budżet. 
To miejsce powstało z myślą o tym, by w jednym punkcie, bez pośpiechu i kolejek, załatwić 
wszystko, co ważne dla domu i szkoły - zaznacza Ilona Krawczyk. 
Dzięki takiemu podejściu księgarnia przy ulicy Raszkowskiej stała się czymś więcej niż punktem 
handlowym – to miejsce, gdzie jakość idzie w parze z sąsiedzką relacją i wsparciem domowego 
budżetu.

Głosowanie zgodnie z harmonogramem 
ma odbyć się w dniach 1 września – 5 października.

Finał: XII edycję zwieńczy uroczysta gala Ostrowskiego 
Budżetu Obywatelskiego

Dzięki zaangażowaniu Ostrowian w poprzednich latach 
zrealizowano już dziesiątki zadań, które realnie zmieniają 
komfort życia w naszym mieście.



3NR 2 (121) |LUTY 2026 | MIESIĘCZNIK BEZPŁATNYgospodarkainformacje
www.umostrow.pl

CZAS NA REMONTY: TE ULICE ZMIENIA SIĘ 
W NAJBLIŻSZYCH MIESIĄCACH

Ostrów Wielkopolski otrzy-
mał ponad 5 mln złotych dofi-
nansowania z Rządowego Fun-
duszu Dróg Samorządowych. 
Jeśli procedura zakończy się 
pozytywnie i inwestycja zosta-
nie zrealizowana, jej efekt wy-
raźnie odmieni komunikacyjny 
krajobraz północnej części 
miasta. Dzięki finansowemu 
wsparciu powstanie nowa dro-
ga wraz z chodnikami i ścieżką 
rowerową.

- Ulica Osadnicza to nie tylko 
kolejny odcinek asfaltu. To waż-
ny element większej układanki 
komunikacyjnej miasta. W 
latach 2019–2023 zrealizowano 
już wcześniejsze etapy Północ-
nej Ramy – od ul. Kaliskiej do 
ul. Limanowskiego – pozyskując 
na ten cel ponad 15,7 mln zł 
środków zewnętrznych. Pierw-
szy etap powstał przy wsparciu 
Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg, a drugi – dzięki środkom 
z Rządowego Funduszu Pol-
ski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych – mówi Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Ulica Osadnicza po zakoń-
czonej inwestycji stanie się 
przedłużeniem tzw. Północnej 
Ramy Komunikacyjnej – klu-
czowego ciągu drogowego, 
który od kilku lat jest syste-

matycznie rozbudowywany. 
Dzięki wsparciu finansowemu 
Wojewody Wielkopolskiego 
oraz wkładowi własnemu mia-
sta w wysokości 3,5 mln zł,  
powstanie blisko kilometrowy, 
w pełni nowoczesny odcinek 
drogi – od wjazdu na teren 
ogrodów działkowych aż do 
ronda na skrzyżowaniu z ul. 
Limanowskiego. Szacunkowa 
wartość całej inwestycji to 8,5 
mln zł.

- Projekt obejmuje budowę 
jezdni, chodników, ścieżki pie-
szo-rowerowej, wjazdów do 
posesji, kanalizacji deszczowej, 
oświetlenia ulicznego oraz bez-
piecznych przejść dla pieszych. 
To ogromna zmiana, bo dziś 
w początkowym fragmencie 
znajduje się droga gruntowa 
o szerokości 5 metrów, a dalej 
– nawierzchnia z betonowych 
płyt drogowych. Wkrótce zastą-
pi ją komfortowa i bezpieczna 
infrastruktura odpowiadająca 
współczesnym standardom – 
tłumaczy Jakub Tomalkiewicz, 
zastępca prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Nowa droga poprawi m.in.: 
dojazd na ostrowskie Piaski-
-Szczygliczka. Usprawniony 
zostanie również dojazd służb 
ratowniczych czy jednostek 
obrony cywilnej do zbiorników 
retencyjnych.

Ostrów Wielkopolski nie 
zwalnia tempa w zakresie po-
prawy infrastruktury drogo-
wej. Znamy szczegóły planów 
inwestycyjnych na 2026 rok. 
Łączna kwota przeznaczona 
na zadania drogowe to ponad 
14 mln złotych. To pieniądze 
na rewitalizacje i poprawę 
bezpieczeństwa na głównych 
arteriach miasta, ale i poprawę 
standardu osiedlowych ulic. 

Krok po kroku chcemy pod-
nosić bezpieczeństwo i kom-

fort jazdy po drogach, nie tylko 
w centrum, ale i na naszych 
osiedlach – podkreśla Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego i dodaje - 
Każda, nawet najmniejsza uli-
ca, jest dla nas równie ważna. 
Te prace to nie tylko nowy 
asfalt, to przede wszystkim 
lepsza jakość codziennego 
życia nas wszystkich.

Co dokładnie zmieni się w 
2026 roku?

Lista zadań obejmuje zarów-

Ostrów Wielkopolski po-
stawił kropkę nad „i” w jednej 
z najważniejszych inwestycji 
sportowych ostatnich lat. Cen-
trum treningowo-sportowe 
„Za Parowozownią” zyskało 
nowoczesne zaplecze, które 
domyka modernizację obiektu. 
Wartość całej inwestycji to bli-
sko 21 milionów złotych.

To historyczny moment dla 
lokalnej społeczności i zawod-
ników Ostrovii 1909. Obiekt, 
który przez dekady czekał na 
drugie życie, dziś jest wizy-

tówką miasta – funkcjonalną, 
estetyczną i skrojoną na miarę 
potrzeb setek młodych piłkarzy 
- podkreśla prezydent Beata 
Klimek.

Przypomnijmy – gruntowna 
modernizacja kompleksu „Za 
Parowozownią” rozpoczę-
ła się w 2021 roku. Najpierw 
powstało boisko ze sztuczną 
nawierzchnią, a następnie 
oddano do użytku boisko z 
naturalną murawą, na którym 
w 2024 roku zadebiutowali 
piłkarze Ostrovii 1909.

Co powstało w ramach fina-
łowego etapu? Trzeci etap był 
kluczowy dla pełnej funkcjo-
nalności kompleksu. Skupiono 
się w nim na budowie zaplecza 
szatniowo-sanitarnego oraz 
infrastruktury towarzyszącej. 
Nowy budynek o powierzchni 
ponad 700 m² mieści:

- nowoczesne szatnie z peł-
nym węzłem sanitarnym,

- biura dla sztabu trener-
skiego oraz sędziów,

- przestronne magazyny na 
sprzęt sportowy,

- poczekalnię dla rodziców 
oraz zewnętrzny taras.

Dodatkowo w ramach prac 
utwardzono teren pod nowe 
miejsca parkingowe (w tym 
dla autobusów i osób z nie-
pełnosprawnościami) oraz 
zadbano o oświetlenie i ka-
nalizację. Całkowity koszt 
budowy centrum to blisko 
21 mln złotych. Inwestycja 
nie byłaby możliwa na taką 
skalę, gdyby nie skutecz-
ne pozyskiwanie środków 

zewnętrznych. Aż 8,5 mln 
złotych to wsparcie pozy-
skane z Ministerstwa Sportu 
i Turystyki oraz środki z 
programu Polski Ład.

Dziś kompleks „Za Parowo-
zownią” to teraz dwa pełnowy-
miarowe boiska (ze sztuczną i 
naturalną nawierzchnią), try-
buny dla kibiców oraz oddane 
właśnie do użytku zaplecze. 
Barwy biało-czerwone wy-
pełniły tę przestrzeń, tworząc 
profesjonalne warunki do roz-
woju dla przyszłych talentów 
piłkarskich.

Kompleks ,,Za Parowozownią” zachwyca

OSADNICZA 
uzupełnia 

UKŁADANKĘ

Osadnicza po zakończonej inwestycji stanie się przedłużeniem tzw. Północnej Ramy 
Komunikacyjnej – kluczowego ciągu drogowego^

no duże projekty rewitalizacyj-
ne, jak i mniejsze, ale kluczowe 
dla mieszkańców inwestycje 
drogowe na osiedlach. Wśród 
drogowych inwestycji na 2026 
rok zaplanowano:

- budowę parkingu typu 
Parkuj i Jedź przy ul. Staroprzy-
godzkiej;

- rewitalizacja Rynku;
- ulicę Popiełuszki;
- miejsca parkingowe przy 

ulicy Kościuszki
- rozbudowę sieci dróg ro-

werowych na terenie miasta;
- rewitalizację ul. Wrocław-

skiej;	
- przebudowę sygnalizacji ul. 

Wojska Polskiego;	
- ul. Dożynkową;	
- ul. Łamana; 	
- ul. Wrzosowa;		
- ścieżkę rowerową w ciągu 

ul. Wiśniowej; 	
- ul. Żytnia - chodnik; 	 Ulica ks. Warszawskiego

Ulica Tuwima

Ulica Niemena

- dokumentacja projektowa: 
ul. Aroniowa;

- ul. ks. Warszawskiego; 	
- ul. Niemena;  	
- ul. Tuwima - dojazd do 

szkoły podstawowej Eduka-
tor;		

- ul. Krakowska chodnik 
wraz ze ścieżką rowerową;

- ul. Olchowa;	

- ul. Pastelowa - kanalizacja 
deszczowa;		

- ul. Jasna - chodnik.		
Inwestycje te to realna odpo-
wiedź na potrzeby zgłaszane 
przez ostrowian, łącząca mo-
dernizację głównych szlaków 
komunikacyjnych z dbałością 
o najbliższe otoczenie naszych 
domów. 
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Przekazanie 1,5% podatku nic nie kosztuje, a może znaczyć bardzo wiele

Zostaw w Ostrowie 1,5%

Z szacunkiem dla HISTORII
Jeszcze w tym roku roz-

pocznie się renowacja Kwatery 
Powstańców Wielkopolskich 
na cmentarzu przy ulicy Lima-
nowskiego w Ostrowie Wielko-
polskim. Miejsce pamięci zyska 
zupełnie nowe oblicze. Zmieni 
także swoją nazwę na Panteon 
Bohaterów Ostrowa Wielko-
polskiego 1918-1919, 1939-
1945.  Renowacja jest możliwa 
dzięki środkom otrzymanym z 
Wielkopolskiego Urzędu Wo-
jewódzkiego. To blisko 840 
tys. złotych.  Podczas ostatniej 
sesji radni miejscy jednogłośnie 
uchwalili przyjęcie środków od 
wojewody na ten cel.  

W kwaterze znajduje się 
57 grobów, w tym mogiły 
ofiar zbrodni w Winiarach i 
Lesie Skarszewskim, żołnie-
rzy pochowanych w latach 
1918–1919 oraz weteranów 
Powstania Wielkopolskie-
go. Spoczywa tu także Jan 
Mertka – pierwszy żołnierz 
poległ y w dniu w ybuchu 
Powstania Wielkopolskiego.

- Ostrów Wielkopolski to 
miasto, które łączy nowocze-
sność z szacunkiem dla histo-
rii. Renowacja kwatery przy 
ul. Limanowskiego i utwo-
rzenie Panteonu Bohaterów 
Ostrowa Wielkopolskiego to 
wyraz naszej pamięci o tych, 
którzy oddali życie za miasto 
i ojczyznę – podkreśla Beata 
Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

W kwaterze spoczywają 
również wybitni mieszkańcy 
Ostrowa Wielkopolskiego 
zamordowani przez Niem-
ców w grudniu 1939 r. w 
ramach akcji likwidacji pol-
skich elit oraz w styczniu 
1945 r. za działalność kon-
spiracyjną. Zdecydowano, 
że miejsce to powinno mieć 
szersze znaczenie, wykra-
czające poza upamiętnie-
nie w yłącznie Powstania 
Wielkopolskiego, dlatego 
otrzyma nazwę Panteonu 
Bohaterów Ostrowa Wiel-
kopolskiego 1918-1919   1939-
1945. 

Po renowac j i  k watera 
zachowa swój historyczny, 
prostokątny kształ t ,  zy-
skując jednocześnie nowo-
czesną, prostą i estetyczną 
formę. Miasto od kilku lat 
systematycznie odnawia 
miejsca pamięci poświęco-
ne ostrowskim bohaterom.

- Zmodernizowaliśmy po-
mnik Powstańców Wielkopol-
skich przy ul. Wrocławskiej, 
kompleksowo odnowiliśmy 
Kwaterę Wojenną przy ul. 
Bema oraz Skwer Sybiraków. 
Naturalnym zwieńczeniem 
tych działań będzie powsta-
nie prawdziwego Panteonu 
Ostrowskich Bohaterów przy 
ul. Limanowskiego – miejsca 
spoczynku najwybitniejszych 
mieszkańców naszego mia-
sta, którzy oddali życie za oj-
czyznę lub zostali bestialsko 
zamordowani. Chcemy, aby 
stał się on żywym pomnikiem 
historii Ostrowa – podkreśla 
prezydent Beata Klimek.

Środki na renowację kwa-
tery pochodzą z budżetu 

Ostrów Wielkopolski po raz 
kolejny pokazuje, że ma wielkie 
serce. W mieście zobaczysz 
nową odsłonę kampanii „1,5% 
które zostaje w Ostrowie Wiel-
kopolskim. Przekaż swój poda-
tek na ostrowskie organizacje!”  
- zachęcająca mieszkańców do 
przekazania części swojego po-
datku lokalnym organizacjom 
pozarządowym.

Na miejskich billboardach 

– a już wkrótce także na przy-
stankach komunikacji miejskiej 
– zapozowali niezwykli Ostro-
wianie. To wolontariusze i spo-
łecznicy, którzy każdego dnia 
bez rozgłosu zmieniają świat 
na lepszy. Pomagają chorym i 
ich rodzinom, wspierają osoby 
w kryzysie bezdomności, to-
warzyszą seniorom, angażują 
się w działania na rzecz osób 
z niepełnosprawnościami. Są 
wśród nich także artyści z 

pasją – tancerki  oraz chórzy-
ści, którzy poprzez muzykę 
czy taniec budują wspólnotę 
i pielęgnują lokalną kultu-
rę. W kampanii nie zabrakło 
również miłośników zwierząt 
oraz osób, które z ogromnym 
zaangażowaniem niosą pomoc 
najbardziej potrzebującym.

To prawdziwi bohaterowie 
codzienności – nasi sąsie-
dzi, znajomi, przyjaciele. Ich 
obecność na billboardach to 

nie tylko symbol, ale przede 
wszystkim zaproszenie do 
wspólnego działania.

- Hasło kampanii nie jest 
przypadkowe. „1 ,5% które 
zostaje w Ostrowie Wielko-
polskim. Przekaż swój podatek 
na ostrowskie organizacje!” 
oznacza realne wsparcie dla 
inicjatyw realizowanych tu, 
na miejscu. Każda przeka-
zana złotówka pracuje dla 
mieszkańców naszego miasta 

– wspiera leczenie, rehabilita-
cję, działania charytatywne, 
rozwój kultury, pomoc spo-
łeczną i opiekę nad zwierzę-
tami - podkreśla Sebastian 
Górski, zastępca prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego. 

Przekazanie 1,5% podat-
ku nic nie kosztuje, a może 
znaczyć bardzo wiele. Wy-
starczy podczas rozliczenia 
PIT wskazać wybraną orga-
nizację. To prosty gest, który 

ma ogromną moc. Ostrów 
Wielkopolski to ludzie z pasją i 
sercem do pomagania. Dołącz 
do nich. Spraw, by Twoje 1,5% 
zostało w naszym mieście.   
Pełny wykaz Organizacji Po-
żytku Publicznego w Ostrowie 
Wielkopolskim znajdziesz na 
www.imostrow.pl/procent.  
Rozliczanie PIT za 2025 rok 
rozpoczyna się 15 lutego 2026 
roku i potrwa do 30 kwietnia 
2026 roku.

Wielkopolsk iego Urzędu 
Wojewódzkiego, do którego 
zadań należy opieka nad 

grobami pamięci narodo-
wej.  Rea l izację inwesty-
cji przeprowadzi Wydział 

Rozwoju Miasta w Urzędzie 
Miejskim w Ostrowie Wiel-
kopolskim. 
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Biblioteki stają się ,,wizytówkami” Ostrowa

Czytelnicy zadowoleni!
Filia nr 6 Biblioteki Publicz-

nej im. Stefana Rowińskiego 
w Ostrowie Wielkopolskim 
zyskała drugie życie. Lokal 
przy ulicy Komuny Paryskiej 
14 przeszedł gruntowną me-
tamorfozę, łącząc nowoczesne 
standardy w ykończenia z 
mądrym zarządzaniem za-
sobami. 

Dzięki inwestycji o wartości 

blisko 55 tysięcy złotych i zago-
spodarowaniem wyposażenia 
z dotychczasowej siedziby 
filii nr 2, czytelnicy mogą dziś 
korzystać z przestrzeni, która 
zachęca do dłuższego pozosta-
nia z lekturą.

Prace remontowe objęły 
peł ne odśw ieżenie bazy 
technicznej i estetycznej. 
Wymieniono i wyrównano 
podłogi, zmodernizowano 

instalację elektryczną oraz 
oświetlenie, a ściany i sufity 
zyskały nową, jasną kolo-
rystykę. Co istotne, zmiany 
przeprowadzono w duchu 
zrównoważonego rozwoju – 
stare regały ustąpiły miejsca 
solidnym, metalowym me-
blom oraz sprzętowi kompu-
terowemu, które odzyskano 
i  odświeżono po dawnej 
siedzibie Filii nr 2.

Wkrótce komfort korzysta-
nia z usług placówki podniesie 
całodobowa wrzutnia książek, 
umożliwiająca zwroty o każdej 
porze.

Połączenie świeżego de-
signu, zapachu nowości wy-
dawniczych i funkcjonalnych 
rozwiązań sprawia, że filia nr 6 
staje się jednym z ciekawszych 
przystanków na kulturalnej 
mapie miasta. 

Szanowni Mieszkańcy,

Pragnę poinformować, że w ostatnim czasie wpłynęła do mnie skarga pracowników naszego Urzędu Miejskiego, 
którzy wyrażają stanowczy protest wobec zachowań radnych: Mariana Herwicha oraz Przemysława Krysztofiaka.

Z oświadczenia pracowników wyłania się obraz sytuacji, które nigdy nie powinny mieć miejsca w instytucji 
publicznej. Opisane zdarzenia, takie jak wymuszanie dokumentów w sposób „napastliwy i naruszający godność” 
czy też, co szczególnie bulwersujące, wymachiwanie na korytarzu tzw. „listą osób do zwolnienia”, są absolutnie 
niedopuszczalne. Jak czytam w piśmie:

„To nie była rzeczowa rozmowa o dokumentach. To była presja i demonstracja siły wobec człowieka, który  
wykonywał swoje podstawowe obowiązki służbowe”.

Mówię jasno: nie ma mojej zgody na tego typu traktowanie pracowników Urzędu Miejskiego.
Radni wypełniają swój mandat w ramach określonych przepisów prawa. Zachowania opisane przez urzędników 

są jawnym przekroczeniem wszelkich norm i kompetencji. To kolejna odsłona brutalnej, agresywnej i bezprece-
densowej walki z prezydentem miasta, której celem, w sposób niezwykle nieetyczny, stali się apolityczni urzędnicy.

Konflikt i napięcia polityczne przenoszą się na codzienne funkcjonowanie Urzędu Miejskiego, co prowadzi do 
destabilizacji pracy i naruszenia godności osobistej pracowników. Nie pozwolę na to. Staję murem po stronie 
pracowników i będę dochodzić ich praw do godnej pracy, wolnej od agresji i mobbingu.

W związku z powyższym:
Wystosowałam oficjalną skargę do Przewodniczącego Rady Miejskiej, Pana Jakuba Paducha.
Oczekuję pilnego spotkania z Panem Przewodniczącym w tej sprawie.
Sprawę skierowaliśmy do Państwowej Inspekcji Pracy. Jako pracodawca mam obowiązek dbać o bezpieczne  

i godne warunki pracy. Nie pozwolę na destabilizację urzędu.
Poniżej publikuję także pełną listę oczekiwań pracowników zawartą w oświadczeniu, pod którą w pełni się 

podpisuję:
1. Natychmiastowego przywrócenia podstawowych standardów pracy, braku agresji, braku poniżania, braku 

nacisków na pracowników ze strony radnych.
2. Jasnych zasad kontaktu radnych z urzędem, gdzie dokumenty i informacje są udostępniane w sposób  

formalny, a nie „na korytarzu, tu i teraz”.
3. Stanowczej reakcji Przewodniczącego Rady Miasta Pana Jakuba Paducha – publicznego potępienia  

zachowań upokarzających, przeprosin za zachowanie radnych oraz wdrożenia reguł chroniących pracowników 
przed agresywnymi zachowaniami radnych.

4. Zapewnienia, że wszelkie uwagi i kontrole radnych będą realizowane merytorycznie, bez personalnych  
nacisków i bez naruszania godności pracowników Urzędu.

Z up. Prezydenta Miasta
- Sebastian Górski, zastępca Prezydenta Miasta
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KĄCIK SENIORAWystawa „Ramy Czasu” utalentowanej, rodowitej ostrowianki Justyny Żurawicz

100 lat Pani Zofii

Życzenia popłynęły... 

Zdjęcia robi się okiem, sercem i głową
Muzea i galerie sztuki 

odgrywają niezwykle waż-
ną rolę w promocji miast. 
Ekspozycje, wernisaże czy 
wystawy czasowe i stałe 
kolekcje przyciągają różno-
rodną publiczność, promują 
historię, kulturę i sztukę 
danego miejsca. Takie wyda-
rzenia kulturalne są silnym 
magnesem dla mieszkańców 
i turystów.

W tym kontekście przy-
kładem godnym odnotowa-
nia jest Galeria 33 w Ostro-
wie Wielkopolskim przy 
ul. Wiosny Ludów 17, która 
od lat stwarza możliwość 
lokalnym przedsiębiorcom 
i artystom na prezentację 
swoich produktów i usług 
szerokiej publiczności, a 
także promocję Ostrowa 
Wielkopolskiego jako miej-
sca pełnego kreatywnych i 
innowacyjnych pomysłów.  

To tam odbyło się otwar-
cie niezwykle interesującej 
wystawy fotograficznej pt. 
,,Ramy Czasu” utalentowa-
nej, rodowitej ostrowianki 
Justyny Żurawicz, absol-
wentki Uniwersytetu Przy-
rodniczego w Poznaniu. 

Krzysztof Ryfa, właści-
ciel Galerii 33, przedstawił 
licznej publiczności autorkę 
jako pasjonatkę fotografii 
przyrody i architektury. 
Mówiąc o jej dorobku ar-
tystycznym poinformował, 
że swoje zdjęcia, wykony-
wane telefonem komórko-
wym, prezentuje na por-
talach internetowych i na 
facebookowych grupach 
fotograficznych. Jest au-
torką kilku wystaw indy-
widualnych, uczestniczką 
plenerów i wystaw zbioro-
wych, a także konkursów 
fotograficznych, w których 
zdobywała cenne nagrody. 
Aktualnie publikuje swoje 
zdjęcia na stronie Ostrów 
w naszych sercach z cyklu 
Bliżej Natury a w przeszłości 
w Kurierze Ostrowskim w 
ramach cyklu artykułów 
Donaty Dominik-Stawickiej 
o zabytkach. Jest członkiem 

Piękny wiek, budzący ogromny szacunek i 
podziw. Mieszkanka Ostrowa Wielkopolskiego, 
Pani Zofia Rybicka, świętowała swoje setne 
urodziny. Z tej okazji jubilatkę odwiedził wi-
ceprezydent Sebastian Górski.

Pani Zofia swoje święto obchodziła 14 lutego. 
Wizyta była okazją do przekazania jubilatce li-
stów gratulacyjnych oraz najserdeczniejszych 
życzeń od wszystkich mieszkańców Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Pani Zofia to dumna mama dwóch synów 

i córki. Ten imponujący wiek świętuje w do-
skonałej formie, otoczona troskliwą opieką, 
miłością oraz głębokim szacunkiem najbliż-
szych. To właśnie rodzinne ciepło i bliskość 
są dla jubilatki najpiękniejszym prezentem na 
100-lecie urodzin.

To niezwykły przywilej móc osobiście pogra-
tulować Pani Zofii tak pięknego wieku. Życzę 
Jubilatce przede wszystkim zdrowia, spokoju 
oraz nieustającej pogody ducha w otoczeniu 
kochającej rodziny – mówi Sebastian Górski, 
wiceprezydent Ostrowa Wielkopolskiego.

Związku Polskich Fotografów 
Przyrody, Polskiego Towa-
rzystwa Dendrologicznego, 
Federacji Arborystów Polskich, 
Ostrowskiego Towarzystwa 
Genealogicznego i Towarzy-
stwa im. Fryderyka Chopina. 
Jest znaną i cenioną ambasa-
dorką Głosu Seniora. 

Justyna Żurawicz podkreśli-
ła, że dla niej fotografia to 
podróż w czasie. Uchwy-
cenie chwili w kadrze, 
która nigdy się nie po-
wtórzy. Moim mottem są 
słowa światowej sławy 
fotografa francuskiego 
H.C. Bressona (cytuję) 
„To iluzja, że zdjęcia robi 
się aparatem… zdjęcia 
robi się okiem, sercem 
i głową”. Takimi war-
tościami kieruję się w 
swojej drodze życiowej 
z fotografią, która jest 
dla mnie doskonałym 
nauczycielem życia i 
relacji. Dzięki temu 
m a m moż l iwość 
tworzenia i dziele-
nia się swoimi ilu-
stracjami, a przede 
wszystkimi przekazywania za 
pomocą obrazu historii, które 
mnie inspirują.

Pokazała, jak fotografia stała 
się integralną częścią jej życia, 
od wczesnej działalności po 
późniejsze zaangażowanie 
w organizację wielu wystaw 
indywidualnych i grupowych 
oraz stowarzyszeń fotogra-
ficznych. W jej życiorysie 
szczególne miejsce zajmuje 
Ostrów Wielkopolski i Anto-
nin, czego potwierdzeniem 
jej wcześniejsze wystawy in-
dywidualne w Galerii 33 oraz 
prezentacja swoich prac w 
Galerii Sztuki Współczesnej  
w Ostrowie Wielkopolskim, 
w ostrowskiej Mediatece, w 
Galerii ZPAP „Kierat 1” czy w 
Galerii Pałacu Książąt Radzi-
wiłłów w Antoninie. Wniosła 
duży wkład w organizację wy-
stawy XII Międzynarodowego 
Przeglądu Sztuki International 
Art Review w Galerii 33 w 
Ostrowie Wielkopolskim i 
Międzynarodowego Przeglądu 
Sztuki „Od Gór po Morze” w 

Pałacu Struga i Pałacu Siem-
czyno.

Dwukrotnie zajęła pierwsze 
miejsce w plebiscytach orga-
nizowanych przez Głos Wiel-
kopolski w kategorii Fotograf 
Amator Roku. Laureatka Kon-
kursu fotograficznego (zima, 
wiosna) organizowanego przez 
Nadleśnictwo Antonin. Za 

szczególnie cenne uważa 

prezen-
tację swoich zdjęć w książce 
Donaty Dominik-Stawickiej 
pt. „Ostrowskie zabytki piórem 
i obiektywem”, jak też zdjęć 
roślin miododajnych, jakie 
ukazały się w folderze Mało-
polska Przyjazna Pszczołom pn 
„Małopolskie Rośliny 
Miododajne”.

Aktywność ar-
tystyczna Żurawicz 
była też widoczna, 
kiedy brała udział 
w Jury w konkursie 
fotograficznym ,,Uli-
ca Kolejowa Sercem 
Ostrowa” oraz w Jury 
I edycji konkursu fo-
tograficznego ,,Krajo-
braz czterech pór roku” 
zorganizowanym przez 
ZSB-E w Ostrowie 
Wielkopolskim. Tam też 
miała swoją wystawę. Ponadto 
brała udział w konkursie Word 
Foto, w plebiscytach fotogra-
ficznych np. Pałacu Sobótka 
organizowanym przez Stowa-
rzyszenie Quktura21 uwień-

czony 
wystawą foto. Uczestników 
,,Wędrując Sobótką” oraz w 
plebiscycie Kobieca Twarz 
Roku w kategorii Kobieta Doj-
rzała.

To był dla Justyny Żurawicz 

wyjątkowy dzień, kiedy 
jej wernisaż spotkał 
się z dużym zainte-
resowaniem i został 
doceniony przez liczne 
grono zwiedzających 
m.in. przez życz-
liwe wpisy w księ-
dze pamiątkowej. 
Wśród nich znalazł 

się Wojciech Pacyna, reżyser 
telewizyjny i filmowy, który 
wyreżyserował m.in. seriale: 
„Samo życie”, ,,Więzy krwi”, 
„Linia życia” i „Korona Kró-
lów”. Współtworzył również 
kilkadziesiąt teatrów faktu 

„Sensacja XX wieku”. Wyra-
żając podziw i szacunek dla 
pracy artystycznej Justyny 
przypomniał, że w Galerii 
33, jako rodowity ostrowia-
nin, miał pierwszą wysta-
wę fotograficzną. Ten fakt 
wspomina zawsze z dużym 
sentymentem.

Wystawa fotograficzna 
„Ramy Czasu” sprzyja budo-
waniu wizerunku Ostrowa 
Wielkopolskiego jako inno-
wacyjnego i kreatywnego 
miasta w zakresie rozrywki 
i kultury.

Kazimierz NAWROCKI
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Walka o cenę ciepła w Ostrowie trwa

Ostrowski Zakład Ciepłow-
niczy konsekwentnie realizuje 
strategię ciepłowniczą, ukie-
runkowaną na obniżenie cen 
energii cieplnej dostarczanej 
do odbiorców. Osiągnięcie tego 
celu oparte jest na trzech fila-
rach: zrealizowaniu programu 
wsparcia, nowej niższej taryfie 
za ciepło oraz premii kogene-
racyjnej.

Pierwszym punktem zre-
alizowanym przez OZC był 
program wsparcia realizowany 
od stycznia do kwietnia 2024 
roku. Projekt polegał na obni-
żeniu rachunków dla osób w 
trudnej sytuacji – materialnej 
lub życiowej. 

- W okresie obowiązywania 
programu wsparcia zostało 
złożonych 846 wniosków, z 
czego 831 z nich zostało rozpa-
trzonych pozytywnie i został 
przyznany rabat wynoszący 
23 procent od kwoty z faktu-
ry – wylicza Mariusz Bolach, 
prezes Ostrowskiego Zakładu 
Ciepłowniczego.

Drugim etapem działań było 
obniżenie stawek taryfowych 
za dostarczane ciepło. W 2025 
roku za jeden gigadżul miesz-
kańcy płacili 88,94 zł. To tyle 
samo, ile wynosiła stawka w 
2024 roku. Warto przypo-
mnieć, że jeszcze w 2023 roku 
koszt jednego gigadżula ener-

gii cieplnej wynosił aż 124,63 
zł. Dzięki konsekwentnym 
działaniom władzom spółki 
w kierunku unowocześnia-
nia systemu ciepłowniczego, 
rachunki spadły o ponad 28 
procent. 

- Dla porównania: średni 
rachunek za ogrzewanie domu 
jednorodzinnego w okresie 
zimowym to 1101,77 zł. Gdyby 
ten sam dom znajdował się w 
Lesznie, rachunek wyniósłby 
już prawie 1259 zł. Jeszcze wię-
cej musielibyśmy zapłacić za 
ogrzanie domu jednorodzin-
nego w Kaliszu – to aż 1328 
zł. Widzimy wiec, że te stawki 
są u nas na niższym poziomie 
niż w innych częściach regio-
nu – mówi Mariusz Bolach, 
prezes OZC. – I dlatego właśnie 
mieszkańcy naszego miasta nie 
mogą korzystać z rządowego 
bonu ciepłowniczego. 

Beata Klimek, prezydent 

Ostrowa Wielkopolskiego zain-
terweniowała w tej sprawie do 
lokalnych parlamentarzystów. 
W swoim liście napisała, że 
ustalenie stawek uprawniają-
cych do skorzystania z rządo-
wego wsparcia do rachunków 
za ogrzewanie na tak wysokim 
poziomie jest wyrazem nie-
sprawiedliwości społecznej. 
Na dwunastu parlamentarzy-
stów, na list pani prezydent 
odpowiedziało tylko trzech: 

Piotr Kaleta, Lidia Czechak i 
Katarzyna Sójka.

Ile będzie wynosiła stawka 
opłaty za ciepło w 2026 roku? 
Tego jeszcze nie wiadomo, 
procedura ustalania cen trwa. 
Postępowanie w Urzędzie 
Regulacji Energetyki, który 
zatwierdza stawki, zostało 
przedłużone do 31 marca. 

- Nie jesteśmy wyjątkiem, je-
śli chodzi o czas postepowania w 
Urzędzie Regulacji Energetyki. 
Procedura zatwierdzenia sta-
wek za ciepło w Kaliszu trwała 
19 miesięcy, w trakcie których 
Prezes URE aż 22 razy wzywał 
do uzupełnień, w Ostrzeszowie 
z kolei wszystko to trwało 14 
miesięcy. Takich przypadków w 
Polsce jest więcej, dlatego Izba 
Gospodarcza Ciepłownictwo 
Polskie wystąpiła do Prezesa 
URE o przyspieszenie procesu 
zatwierdzania taryf – wyjaśnia 
Mariusz Bolach.

Trzeci element strategii 
ciepłowniczej, który jest w 
trakcie realizacji, to premia 
kogeneracyjna. To kryje się za 
tym pojęciem? OZC otrzymał 
około 400 zł do 1 MWh sprze-
danej energii elektrycznej 
warunku, że jednocześnie 
będzie produkowana energia 
cieplna i energia elektryczna. 
Pozwoli na przeprowadze-
nie inwestycji pozwalają-

cych obniżyć ceny za ciepło. 
Aktualnie trwa procedura 
przetargowa, która ma wy-
łonić wykonawcę budowy 
czterech nowych silników 
kogeneracyjnych. Jednocze-
śnie przebiega inwestycja 
w kocioł biomasowy, który 
pozwoli na produkcję energii 
z biomasy. Zakończenie tej 
inwestycji planowane jest na 
koniec tego roku.

www.umostrow.pl

Sztuczna Inteligencja prze-
analizowała dane z całego 
regionu i wybrała najatrak-
cyjniejsze punkty na mapie 
Wielkopolski. W najnowszym 
zestawieniu, opublikowanym 
przez portal zwielkopolski24.
pl, Ostrów Wielkopolski, zna-
lazł się w ścisłej elicie, obok 
Poznania czy Leszna.

Ranking nie opiera się na 
subiektywnych opiniach, lecz 
na zaawansowanej analizie 
danych dotyczących lat 2024–
2026. Algorytmy AI wzięły 
pod uwagę kluczowe czynniki 
decydujące o komforcie miesz-
kańców: poziom wynagrodzeń, 
dostępność mieszkań, ofertę 
edukacyjną oraz jakość tere-
nów rekreacyjnych.

- Wyniki analizy opartej na 
sztucznej inteligencji to dla 
nas sygnał, że obrany kierunek 
rozwoju Ostrowa Wielkopol-
skiego przynosi wymierne 
efekty. Nasze miasto jest po-
strzegane jako nowoczesne, 
bezpieczne i – co kluczowe – 
przyjazne do życia. Z uwagą 
wsłuchujemy się jednak w 
każdy głos, ponieważ to sa-
tysfakcja mieszkańców jest dla 
nas najważniejsza - podkre-
śla Beata Klimek, prezydent 
Ostrowa Wielkopolskiego. 

Ostrów Wielkopolski został 
wyróżniony przede wszystkim 
za optymalną relację między 
standardem życia, a kosztami 
utrzymania. W ocenie sztucz-
nej inteligencji miasto stanowi 
atrakcyjną alternatywę dla 

największych metropolii, ofe-
rując dostęp do nowoczesnej 
infrastruktury przy zachowa-
niu znacznie niższego poziomu 
wydatków bieżących oraz cen 
nieruchomości.

Kluczowym czynnikiem 
sukcesu w rankingu okazał się 
charakter miasta. Dobrze roz-
winięta sieć terenów zielonych, 
nowoczesne zaplecze sporto-
we oraz bogata oferta kultural-
na bezpośrednio wpływają na 
wysoki wskaźnik dobrostanu 
mieszkańców, pozycjonując 
Ostrów Wielkopolski w ścisłej 
czołówce województwa wiel-
kopolskiego.

 Pełne zestawienie i szcze-
gółowe kryteria rankingu moż-
na znaleźć w serwisie zwielko-
polski24.pl. 

W ramach Programu Ochro-
ny Ludności Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i Admi-
nistracji do Ostrowa Wielko-
polskiego trafiło kilkadziesiąt 
czujników tlenku węgla i dymu. 
To realne wsparcie dla najbar-
dziej potrzebujących: seniorów, 
rodzin w trudnej sytuacji oraz 
osób zagrożonych zatruciem 
czadem.

Czujniki do ostrowskiego 
Urzędu Miejskiego przekazał 

zastępca Komendanta KP PSP 
Ostrów Wielkopolski. Teraz 
zostaną one rozdysponowane 
wśród najbardziej potrzebu-
jących mieszkańców Naszego 
miasta. W działania te zaan-
gażowani są również strażacy 
z OSP Ostrów Wielkopolski, 
którzy nie tylko dostarczą 
sprzęt pod wskazany adres, ale 
także przygotują urządzenie 
do pracy i zamontują baterie. 
Dodatkowo przeprowadzą 
krótki instruktaż: jak dbać o 

czujkę i co zrobić, gdy włączy 
się alarm.

- Bezpieczeństwo mieszkań-
ców jest dla nas absolutnym 
priorytetem – dlatego działamy 
konkretnie i skutecznie. Dzię-
kujemy strażakom z OSP za ich 
zaangażowanie i codzienną 
gotowość do niesienia pomocy. 
Dzięki tej współpracy Ostrów 
staje się bezpieczniejszym miej-
scem - podkreśla Beata Klimek, 
prezydent Ostrowa Wielko-
polskiego. 

INTELIGENCJA dla OSTROWA TANI, a życie ratuje

OZC CZEKA NA DECYZJĘ URE I STAWIA NA BIOMASĘ
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Rok 2026 zapowiada się jako 
jeden z najbardziej ambitnych 
w historii Ostrowa Wielkopol-
skiego pod względem inwesty-
cji miejskich, w szczególności 
tych ekologicznych i zrówno-
ważonych, określanych jako 
inwestycje zielono-niebieskie. 

Miasto zrealizuje zadania o 
łącznej wartości blisko 108 mi-
lionów złotych, konsekwentnie 
korzystając ze środków ze-
wnętrznych i funduszy kra-
jowych. Skala przedsięwzięć, 
zakres prac oraz wysoki po-
ziom pozyskanego dofinan-
sowania pokazują, że władze 
miasta skutecznie sięgają po 
środki, które realnie zmieniają 
przestrzeń miejską, podnoszą 
jakość życia mieszkańców i 
sprzyjają ekologii.

– Aż 60,5 mln złotych to 
dofinansowanie, które otrzy-
maliśmy ze środków unijnych 
i rządowych. To niebagatelna 
kwota, dzięki której możemy 
realizować inwestycje, które 
mieszkańcy Ostrowa zobaczą 
na co dzień – podkreśla Beata 

Klimek, prezydent Ostrowa 
Wielkopolskiego.

Rok 2026 będzie czasem 
intensywnych prac i widocz-
nych efektów – od nowocze-
snego, przyjaznego środowi-
sku transportu publicznego 
i rozbudowy infrastruktury 
drogowej, przez rewitaliza-
cję kluczowych przestrzeni 
miejskich, po inwestycje w 
efektywność energetyczną i 
rozwiązania proekologiczne. 
To kompleksowy program 
rozwoju, który wzmacnia 
potencjał miasta, buduje jego 
konkurencyjność i dba o eko-
logiczną przyszłość Ostrowa 
Wielkopolskiego.

– Są to inwestycje, które real-
nie będą służyły mieszkańcom. 
Dla mnie szczególnie ważne jest 
również to, że blisko 108 mln 
złotych ma dużą szansę pozo-
stać w Ostrowie Wielkopolskim 
i zostać spożytkowane przez 
lokalne firmy, przedsiębiorstwa 
oraz ludzi, którzy tu pracują i 
tworzą miejsca pracy – dodaje 
Beata Klimek.

Realizacja tych zadań przy-

niesie mieszkańcom szereg 
wymiernych korzyści, od-
czuwalnych w codziennym 
życiu. Dzięki termomoder-
nizacji Ratusza, budynków 
oświatowych (m.in. SP2, SP4) 
oraz obiektów użyteczno-
ści publicznej, miasto realnie 
ograniczy koszty eksploatacji 
i emisję gazów cieplarnianych 
– same oszczędności na cieple i 
prądzie w Ratuszu oraz dawnej 
SP4 wyniosą łącznie ponad 200 
tys. złotych rocznie. Poprawę 
bezpieczeństwa i komfortu 
podróżowania zapewni mo-
dernizacja ulicy Ledóchow-
skiego, budowa nowoczesnej 
promenady wzdłuż Strugi 
Ostrowskiej oraz 52 nowe, 
bezpłatne miejsca parkingowe 
przy ulicy Staroprzygodzkiej. 
Rodziny zyskają dostęp do 
nowoczesnej bazy sportowej 
dzięki nowej hali przy SP13 oraz 
remontowanym Orlikom, a po-
trzeby mieszkaniowe zostaną 
wsparte poprzez adaptację 
budynku przy ul. Wolności na 
25 nowych lokali mieszkalnych. 
Całość dopełnią inwestycje w 

„zielone płuca” miasta – re-
witalizacja Parku im. A. Mic-
kiewicza oraz ulicy Wrocław-
skiej, obejmująca stworzenie 
6 000 m² terenów zielonych 

i nasadzenie 140 drzew oraz 
krzewów, a także rozbudowa 
kolektora deszczowego, który 
pozwoli na ograniczenie skut-
ków gwałtownych ulew.

Zadania te wpisują się w zie-
lono-niebieską strategię mia-
sta, łącząc rozwój infrastruk-
tury z troską o środowisko i 
komfort życia mieszkańców. 

Budowa hali sportowej przy Szkole Podstawowej nr 13 już trwaWzdłuż Strugi Ostrowskiej powstanie promenada, która ma stać się miejscem wypoczynku i spacerów dla mieszkańców 

Tabor Miejskiego Zakładu Komunikacji uzupełnią nowe autobusy elektryczne Budynek przy ulicy Królowej Jadwigi zyska nowe oblicze

Park im. Adama Mickiewicza przejdzie zielono-niebieską rewitalizację

Zobacz jakie inwestycje będa realizowane w 2026 roku w Ostrowie Wielkopolskim

TAK ZMIENIAMY OSTRÓW
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 MZK przypomina o dobrych praktykach Miliony dla miejskich budynków. MZGM skutecznie sięga po środki

Autobusowy  
SAVOIR-VIVRE 

AMBITNE plany 
,,mieszkaniówki”

DO WYNAJĘCIA
2około 30 m

Lokal położony na parterze w budynku usługowym

na rogu ulic Partyzanckiej i Zamenhofa.

zlokalizowanym w ścisłym centrum miasta

2 2Powierzchnia biurowa (24,61m ), zaplecze socjalne (4,61m ).

POWIERZCHNIA

Miejski Zakład Komunikacji 
S.A. w Ostrowie Wielkopolskim 
przygotował krótki poradnik 
dla pasażerów, przypominający 
o zasadach, które pomagają za-
pewnić bezpieczeństwo i wygo-
dę podczas codziennych prze-
jazdów autobusami miejskimi. 
Spółka podkreśla, że kultu-
ra podróżowania ma realny 
wpływ na komfort wszystkich 
użytkowników komunikacji.

Zależy nam, aby podróżo-
wanie autobusami miejskimi 
było nie tylko bezpieczne, ale 
również przyjazne i komforto-
we dla wszystkich pasażerów. 
Wiele zależy od nas samych 
– od wzajemnego szacunku, 
życzliwości i przestrzegania 
podstawowych zasad – mówi 
prezes MZK, Janusz Marczak.

MZK zwraca uwagę, że wsia-
dając do autobusu z plecakiem, 
warto go zdjąć jeszcze przed 
wejściem do pojazdu. Założo-
ny na plecach zajmuje więcej 
miejsca i może utrudniać po-
ruszanie się innym pasażerom. 
Najlepiej postawić go przy 
nodze, między siedziskami 
lub trzymać w ręce. To także 
sposób na ograniczenie ryzyka 

kradzieży. Spółka przypomi-
na również o konieczności 
kasowania biletów. Jazda bez 
ważnego biletu to nie tylko 
ryzyko opłaty dodatkowej, 
ale także realne ograniczanie 
środków na rozwój komuni-
kacji miejskiej i niezbędnej 
infrastruktury.

Podczas postoju na przy-
stanku pierwszeństwo mają 
pasażerowie wysiadający. 
Warto umożliwić im swobod-
ne opuszczenie pojazdu, a w 
razie potrzeby – szczególnie 
osobom starszym lub z nie-
pełnosprawnością – udzielić 
pomocy. MZK apeluje również 
o nieblokowanie przejść w 
okolicach drzwi, kasowników 
i biletomatów. W autobu-
sach wyznaczone są miejsca 
dla osób starszych, kobiet w 
ciąży, osób z niepełnospraw-
nościami oraz dla wózków. 
Można z nich korzystać, jeśli 
nie ma pasażerów uprawnio-
nych, jednak w razie potrzeby 
należy niezwłocznie ustąpić 
miejsca.

Rodzice podróżujący z 
dzieckiem w wózku powinni 
wsiadać do autobusu przo-
dem, a wysiadać tyłem. W 

pojeździe wózek należy usta-
wić w oznaczonym miejscu 
i zabezpieczyć hamulcem. 
Osoby stojące powinny przez 
cały czas trzymać się poręczy 
lub uchwytów. W sytuacjach 
nagłych kierowca może być 
zmuszony do gwałtownego 
hamowania, co stwarza ry-
zyko upadku.

MZK apeluje również o za-
chowanie spokoju podczas po-
dróży – prowadzenie rozmów 
w umiarkowanym tonie oraz 
słuchanie muzyki wyłącznie 
przez słuchawki i na takiej 
głośności, która nie będzie 
uciążliwa dla innych.

- Komunikacja miejska to 
wspólna przestrzeń. Dbajmy 
o nią razem – dzięki temu 
codzienne przejazdy będą bar-
dziej komfortowe dla wszyst-
kich mieszkańców Ostrowa 
Wielkopolskiego – podsumo-
wuje prezes Janusz Marczak.

Skuteczne pozyskiwanie 
funduszy zewnętrznych sta-
ło się jednym z kluczowych 
kierunków działania MZGM 
sp. z o.o.. Spółka zarządzają-
ca zasobem mieszkaniowym 
w Ostrowie Wielkopolskim 
konsekwentnie sięga po do-
finansowania na inwestycje i 
remonty – zarówno w budyn-
kach należących do niej, jak i we 
wspólnotach mieszkaniowych. 
Ostatnie lata przyniosły kon-
kretne efekty i znaczące kwoty 
wsparcia.

   
W dobie rosnących kosztów 

energii szczególnego znaczenia 
nabrały działania poprawiające 
efektywność energetyczną bu-
dynków. Spółka sukcesywnie 
ogranicza straty ciepła poprzez 
docieplenia ścian, wymianę 
okien i drzwi, a także likwidację 
przestarzałych źródeł ogrzewa-
nia. Od wejścia w życie uchwały 
antysmogowej w 2018 roku do 
końca 2025 roku średnio 22 
mieszkania rocznie zyskały 
nowe, ekologiczne źródła ciepła 
w miejsce pieców opalanych pa-
liwem stałym. W tym okresie na 
wymianę ogrzewania pozyska-
no aż 720 tys. zł dofinansowania. 

To realna poprawa komfortu 
mieszkańców i jakości powietrza 
w mieście.

Ostatnie dwa lata to także 
znaczące wsparcie dla wspól-
not mieszkaniowych. Dzięki 
skutecznie pozyskanym środ-
kom przeprowadzono m.in.:

- termomodernizacje bu-
dynków przy ul. Osiedle Ro-
botnicze 33 i 54,

- remont dachu przy ul. 
Wrocławskiej 128,

- remont dachu przy ul. 
Żwirki 39,

- renowację witraży w bu-
dynku przy ul. Wrocławskiej 34.

Łączna kwota pozyskanego 
dofinansowania na te inwesty-
cje wyniosła 870 tys. zł.

Ponad 80 tys. zł przezna-
czono na montaż instalacji 

fotowoltaicznych i magazynów 
energii, w tym na budynku 
spółki. Dodatkowo MZGM 
uzyskał 18 750 zł dofinanso-
wania na zakup samochodu 
elektrycznego, wpisując się 
tym samym w działania na 
rzecz ograniczania emisji i no-
woczesnego zarządzania flotą.

Zarząd spółki zapowiada, 
że to nie koniec inwestycji. 
W 2026 roku planowane jest 
pozyskanie kolejnych środków 
na docieplenia budynków, re-
monty elewacji i dachów oraz 
budowę nowych budynków 
komunalnych na wynajem. Co 
ważne, spółka wspiera również 
swoich najemców w ubieganiu 
się o dotacje na wymianę wę-
glowych źródeł ogrzewania na 
ekologiczne systemy grzewcze.

Budynek nr 54 na ostrowskim Osiedlu Robotniczym
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Ogranicz ryzyko zimą. Zaufaj MZO

WODKAN inwestuje w ochronę systemów cyfrowych

Targowiska stawiają na energię przyszłości...

Bądź zawsze GOTOWY

TARCZA 
dla cyberataków

EKONOMIA i EKOLOGIA

Dlaczego to takie ważne?  
Zimowe utrzymanie nawierzchni to przede wszystkim 
kwestia bezpieczeństwa. Sól drogowa obniża temperaturę 
zamarzania wody i skutecznie rozpuszcza lód, natomiast 
piasek zwiększa przyczepność podłoża. Regularne po-
sypywanie chodników i dróg znacząco ogranicza ryzyko 
wypadków oraz odpowiedzialności prawnej właścicieli 
i zarządców terenów. Zabezpieczenie nawierzchni to 
niewielki wysiłek, który może uchronić przed poważnymi 
konsekwencjami.

Zima to najbardziej newral-
giczny okres w roku, jeśli chodzi 
o urazy i wypadki spowodowa-
ne poślizgnięciami. Oblodzone 
chodniki, place manewrowe 
czy drogi wewnętrzne mogą w 

jednej chwili stać się realnym 
zagrożeniem dla pieszych i 
kierowców. Dlatego warto od-
powiednio wcześnie zadbać 
o bezpieczeństwo. Z pomocą 
przychodzi Zakład Oczysz-

czania i Gospodarki Odpada-
mi ,,MZO” S.A., który oferuje 
sprawdzone rozwiązania na 

Spółka proponuje dzierża-
wę trwałych, odpornych na 
uderzenia i trudne warunki 
atmosferyczne pojemników 
na mieszankę piasku z solą. Do 
wyboru są trzy pojemności: 50, 
100 oraz 300 kg.

- Oferujemy solidne pojem-
niki, które sprawdzają się za-
równo przy mniejszych obiek-
tach, jak i na dużych placach 
czy parkingach – podkreśla 
Andrzej Strykowski, prezes 
Zakładu Oczyszczania i Go-

spodarki Odpadami MZO S.A. 
w Ostrowie Wielkopolskim.

Konsekwencja, inwestycje 
i realne efekty – tak w skrócie 
można podsumować działania 
podejmowane przez Targo-
wiska Miejskie S.A. na rzecz 
ograniczenia zużycia energii 
elektrycznej i ochrony środo-
wiska. Spółka od kilku lat sys-
tematycznie wdraża rozwią-
zania, które nie tylko obniżają 
koszty działalności, ale także 
przynoszą wymierne korzyści 
ekologiczne.

Analiza danych z lat 2018–
2025 pokazuje silny trend 

spadkowy w zapotrzebowaniu 
na energię elektryczną z sieci. 
W 2024 roku spółka osiągnęła 
historyczne minimum – zuży-
cie było niższe o blisko 27 proc. 
w porównaniu z rokiem 2021 
oraz aż o 43,3 proc. względem 
roku 2018. To efekt zarówno 
działań organizacyjnych – ta-
kich jak optymalizacja taryf, 
dostosowanie mocy zamó-
wionej czy ograniczenie liczby 
punktów świetlnych w porze 
nocnej – jak i przemyślanych 
inwestycji infrastrukturalnych.

  Przełomowym momentem 

była modernizacja oświetlenia 
w 2022 roku. Wymiana energo-
chłonnych opraw na nowocze-
sne systemy LED – zarówno na 
placach targowych, jak i w bu-
dynkach administracyjnych – 
znacząco zmniejszyła zużycie 
energii oraz zapotrzebowanie 
na moc. Rok później wdrożono 
kompensację mocy biernej, 
co pozwoliło wyeliminować 
dodatkowe opłaty na fakturach 
i poprawić parametry pracy 
sieci wewnętrznej. W 2024 
roku spółka zainwestowała w 
odnawialne źródła energii – 

na terenach dwóch targowisk 
zamontowano trzy instalacje 
fotowoltaiczne. Dzięki nim 
część zapotrzebowania pokry-
wana jest z autokonsumpcji, co 
zmniejszyło pobór energii z 
sieci o około 35 MWh rocznie.

  Kolejny krok wykonano w 
2025 roku – na targowisku przy 
ul. Głogowskiej zamontowano 
magazyn energii o pojemności 
użytkowej 18,4 kWh. Pozwala 
on przechowywać nadwyżki 
energii wyprodukowanej latem 
i wykorzystywać je po zmroku, 
m.in. do oświetlenia terenu.

Wszystkie inwestycje zostały 
zrealizowane dzięki wsparciu 
zewnętrznemu, w szczególności 
pożyczkom udzielonym przez 
Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Srodowiska i Gospodarki Wod-
nej w Poznaniu. Część z nich 
– od 25 do 30 proc. – podlega 
umorzeniu, przy korzystnym 
oprocentowaniu.

– Konsekwentnie realizu-
jemy strategię, która łączy 
odpowiedzialność finansową 
z troską o środowisko. Inwe-
stycje w energooszczędne roz-
wiązania i odnawialne źródła 

energii to dziś nie wybór, lecz 
konieczność. Cieszy nas, że 
działania podejmowane przez 
spółkę przynoszą konkretne, 
mierzalne efekty – zarówno 
ekonomiczne, jak i ekologicz-
ne – podkreśla Ewa Psztyr, 
prezeska zarządu Targowisk 
Miejskich S.A.

  Spółka nie zwalnia tempa. 
W 2026 roku planowany jest 
montaż kolejnego magazynu 
energii – tym razem dla insta-
lacji fotowoltaicznej na terenie 
targowiska przy ul. Grabow-
skiej/Witosa.                 

Dostęp do czystej i bezpiecz-
nej wody to jedna z podstawo-
wych potrzeb mieszkańców. 
Współczesne systemy wodocią-
gowe to jednak nie tylko sieć rur 
i stacje uzdatniania, ale rów-
nież zaawansowane systemy 
informatyczne, które sterują 
procesami technologiczny-
mi, monitorują jakość wody i 
zapewniają ciągłość dostaw. 
Dlatego dziś bezpieczeństwo 
cyfrowe staje się równie istotne 
jak ochrona samej infrastruk-
tury technicznej.

Branża wodociągowo-kana-
lizacyjna należy do sektora in-
frastruktury krytycznej. Każde 
zakłócenie jej funkcjonowania 
może mieć realny wpływ na 
życie i zdrowie mieszkańców 

oraz sprawne działanie mia-
sta. Coraz częściej zagrożenia 
przybierają formę cyberataków 
– obejmują próby przejęcia 
systemów sterowania, wyłu-
dzenia danych czy blokowania 
systemów informatycznych.

  WODKAN Przedsiębior-
stwo Wodociągów i Kanalizacji 
S.A. konsekwentnie rozwija 
system zarządzania cyberbez-
pieczeństwem, dostosowując 
go do obowiązujących i nad-
chodzących regulacji. Spółka 
chroni sieci teleinformatyczne, 
oddziela systemy produkcyjne 
od biurowych, monitoruje za-
grożenia, regularnie aktualizu-
je oprogramowanie oraz pro-
wadzi szkolenia pracowników. 
Jak podkreślają specjaliści, to 
właśnie świadomość personelu 

stanowi jeden z kluczowych 
elementów skutecznej ochrony 
przed incydentami.

   Spółka wzięła również 
udział w projekcie realizo-
wanym w ramach Krajowego 
Planu Odbudowy „Cyberbez-
pieczne Wodociągi”, które-
go celem było wzmocnienie 
odporności infrastruktury 
krytycznej na zagrożenia cy-
bernetyczne oraz podnie-
sienie poziomu bezpieczeń-
stwa systemów IT i OT. W 
ramach programu WODKAN 
pozyskał dofinansowanie w 
wysokości ponad 450 tys. zł. 
Środki zostaną przeznaczone 
na modernizację zabezpie-
czeń sieciowych, wdrożenie 
dodatkowych mechanizmów 
ochrony przed atakami oraz 

zwiększenie odporności syste-
mów na potencjalne incydenty.

Bezpieczeństwo dostaw 
wody to dziś nie tylko kwe-
stia sprawnej infrastruktury 
technicznej, ale również sku-
tecznej ochrony systemów 
informatycznych. Inwestujemy 
w nowoczesne rozwiązania        i 
kompetencje naszych pracow-
ników, ponieważ cyberbezpie-
czeństwo bezpośrednio prze-
kłada się na bezpieczeństwo 
mieszkańców. Dzięki środkom 
z programu „Cyberbezpieczne 
Wodociągi” możemy jeszcze 
lepiej zabezpieczyć nasze sys-
temy i zwiększyć odporność 
spółki na współczesne zagro-
żenia – podkreśla  Marek Ka-
rolczak prezes zarządu spółki 
WODKAN.

 Pojemniki na piasek

Worek z piaskiem 25 kg

Zasady współpracy są przej-
rzyste: klient uiszcza miesięcz-
ną opłatę za dzierżawę pojem-
nika oraz dodatkową opłatę za 
jego napełnienie mieszanką. 
Rozwiązanie to skierowane jest 
przede wszystkim do przed-
siębiorców oraz zarządców 
nieruchomości.

Dla osób fizycznych oraz 
firm, które potrzebują zabez-

pieczyć mniejszy teren, MZO 
oferuje sprzedaż 25-kilogra-
mowych worków z gotową 
mieszanką piasku i soli. To 
wygodne i tańsze rozwiązanie 
pozwalające szybko reagować 
na zmienne warunki pogodo-
we. Szczegółowe informacje 
można uzyskać w Dziale Sprze-
daży pod numerami: (62) 733 81 
30 lub (62) 733 81 35.
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ZAPRASZAMY
IMPREZY OKOLICZNOŚCIOWE,

CATERING, SZKOLENIA, KONFERENCJE

691  172  226691 172 226 marketing@crk�ir.com.plmarketing@crkzir.com.pl OŚRODEK PIASKI SZCZYGLICZKA

ul.  P lażowa 10  
63-400  Ostrów  W ie l�o�ols�i

OŚRODEK PIASKI SZCZYGLICZKA
ul. Plażowa 10 
63-400 Ostrów Wielkopolski

CHRZCINY JUBILEUSZE KOMUNIE WESELA STYPY

WIELKANOCNEWIELKANOCNE

@

Czy potraficie wyobrazić sobie, jak trudno jest zającowi utrzymać
równowagę, gdy śmiech splata się z adrenaliną, a każdy krok może
zamienić się w skok w nieznane?

Dzieci poznają znaczenie symboli świątecznych i skomponują koszyczek
wielkanocny. Wspólnie przygotują mini Wielkanocne Śniadanie, odkrywając
tradycje poprzez zabawę i działanie

Dzieci wyruszą na pełną zagadek i niespodzianek misję, by odnaleźć
zaginiony koszyczek Wielkanocnego Zająca

PAKIET I I  (3H )  -  85ZŁPAKIET I I  (3H) -  85ZŁ
Witaminowe pisanki
Kosmiczne koszyki
Szkolenie brygady jajo 
Zajęcze hopsasanki
Wielkanocny pokój zagadek 

OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA
UL.PLAŻOWA 10     OSTRÓW WLKP.

ZAJĘCZE HOPSASANKIZAJĘCZE HOPSASANKI

GROTA WIELKANOCNYCH TRADYCJI GROTA WIELKANOCNYCH TRADYCJI 

Kolory, zapachy i smaki natury połączą się w kreatywnej zabawie,
która wprowadzi w wielkanocny nastrój. Będzie zdrowo, pysznie 
z odrobiną fantazji – tak jak lubi wiosna.

KOSMICZNE KOSZYCZKIKOSMICZNE KOSZYCZKI

WITAMINOWE PISANKIWITAMINOWE PISANKI

SZKOLENIE BRYGADY “JAJO”  SZKOLENIE BRYGADY “JAJO”  
Zabierzemy dzieci w kosmiczną przygodę pełną kolorów i światła. 
W naszej gwiezdnej sali zwykłe koszyczki zamienią się w galaktyczne  dzieła.

Kolorowe cele, dobra energia i dużo śmiechu sprawią, że ta misja zostanie
zapamiętana na długo.

WIELKANOCNY POKÓJ ZAGADEKWIELKANOCNY POKÓJ ZAGADEK

WARSZTATY
ZAPRASZA NA 

697 881 141 PARKPRZYGOD      CRKZIR.COM.PL

PAKIET I  (2H )  -  69ZŁPAKIET I  (2H) -  69ZŁ
Witaminowe pisanki
Szkolenie brygady jajo 
Zajęcze hopsasanki
Grota wielkanocnych
tradycji

 W IEK
9+

LEKCJA W PARKU OWADÓW
KULE KWIETNE
EKO GRA

TWORZENIE FILTRÓW DO WODY
BUDOWANIE TAMY
EKO WYŚCIG

BITWA ŁUCZNIKÓW
PARK LINOWY
OGNISKO

BALONOWE MUSTANGI
ŁUCZNICTWO
TURNIEJ KOWBOJSKI
OGNISKO

Piaski-Szczyg
liczka

P
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z
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a

W Y C I E C Z K I  J E D N O D N I O W EW Y C I E C Z K I  J E D N O D N I O W E

@

 STRAŻNICY
ZIELONEJ PLANETY EKO PODRÓŻ

 W IEK
6+

OŚRODEK PIASKI-SZCZYGLICZKA
ul. Plażowa 10, 63-400 Ostrów WielkopolskiPARKPRZYGOD      CRKZIR.COM.PL

 W IEK
8+

RAJ 
ODKRYWCÓW

FABULARNA GRA
TERENOWA
COOL BOARD
OGNISKO

DLA DZIECI Z PRZEDSZKOLI ORAZ SZKÓŁ PODSTAWOWYCH, A TAKŻE MŁODZIEŻY
ZE SZKÓŁ PONADPODSTAWOWYCH

KOWBOJSKI 
ŚWIAT 

 W IEK
8+

TEAM BUILDING 
MINI GOLF
WARSZTATY PIZZAIOLO

INTEGRACYJNE
SZALEŃSTWO

EKSTREMALNA
PRZYGODA

 WIEK
9+

 WIEK
5+

697 881 141
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Małe mistrzostwo Polski” jest ponownie w zasięgu  Rebud KPR Ostrovii

KIBICE zadowoleni

Zostają w na dłużej

Ku RIFA pamięci Będzie I liga?

 LOTKA w elicie

Nowe REKORDY 
Ostrowa

Pucharowa porażka 
z Wybrzeżem

Kadra w  3mk 
Arenie Ostrów

Zawodniczki Ostrowskiego 
Towarzystwa Badmintono-
wego Lotka pokazały się z do-
brej strony na zawodach Super 
Grand Prix Elity, Juniorów, 
Juniorów Młodszych, Młodzi-
ków i Młodzików Młodszych w 
Józefosławowie.

Klub OTB Lotka reprezen-
towały: Dominika Ciesiel-
ska i Nina Sujka w kategorii 
młodzik (U15) oraz Natasza 
Ciesielska w kategorii junior 
młodszy (U17). 

A oto końcowe wyniki:
- Nina Sujka (GD U15) w 

parze z Oliwią Szczerską (BE-
NINCA UKS Feniks Kędzierzyn 
Koźle) - 7 miejsce

- Nina Sujka (GS U15) - 10 
miejsce

- Dominika Ciesielska (GD 
U15) w parze z Hanną Żegleń 
(KS Badminton Kobierzyce) - 13 
miejsce

- Dominika Ciesielska (GS 
U15) - 22 miejsce

- Natasza Ciesielska (XD 
U17) w parze z Igorem Sza-
blewskim (KS Badminton 
Gdańsk) - 6 miejsce

- Natasza Ciesielska (GD 
U17) w parze z Hanną Ma-
kuchowską (LUKS Krokus 
Góralice0 - 12 miejsce.

Koszykarki Basket Ostrovii 
kroczą od zwycięstwa do zwy-
cięstwa. Podopieczne Mateusza 
Dwornika pokonały w ostatniej 
kolejce Lidera Swarzędz 74:53. 

Czy drużyna Basket Ostrovii 
wywalczy awans do pierwszej 
ligi? Póki co jest na najlepszej 
drodze do osiągnięcia tego 
celu. Ostrowianki w tym sezo-
nie nie przegrały jeszcze me-
czu, mają już na swoim koncie 

czternaście zwycięstw z rzędu. 
Spokojnie mogą już myśleć o 
turniejach półfinałowych o 
awans do 1.Ligi Kobiet.

- Dla nas najważniejszy 
jest ten najbliższy pojedy-
nek i na mim się skupiamy 
– mówi Mateusz Dwornik, 
szkoleniowiec Basket Ostro-
vii. – Teraz przed nami dwu-
mecz z MUKS Poznań, który 
zadecyduje o pier wszym 
miejscu.

Znakomicie zaprezentowali 
się zawodnicy i zawodniczki 
z Klubu Sportowego Stal LA 
Ostrów podczas rozgrywane-
go w Toruniu 48. Memoriału 
Grzegorza Duneckiego. Rekordy 
Ostrowa poprawiły: Emilia 
Twardowska i Lena Kanicka.

Emilia Twardowska w skoku 
wzwyż nie tylko okazała się 
najlepsza, ale także poprawiła 
rekord Ostrowa, który wynosi 
obecnie 181 cm. 

Halowy rekord Ostrowa 
poprawiła również Lena Ka-
nicka w skoku w dal. W trzeciej 
próbie idealnie trafiła w belkę i 
osiągnęła rezultat 6,29 metra. 

Bardzo szybko w Toruniu w 
biegu na 200 metrów pobiegła 
Oliwia Kalińska uzyskując 
znakomity czas 24.99 s. To 
czwarty wynik na hali na tym 
dystansie w historii klubu Stal 
LA. Drugie miejsce w biegu na 
1500 metrów zajął Dawid Bo-
rowski z czasem 3.54.49.  Wy-
soką dyspozycję na 60 metrów 
potwierdził Borys Rachuta, 
który wyrównał swój rekord 
życiowy – 6.93 s.

 MEDALOWY Rzeszów
W Rzeszowie odbyły się 

Halowe istrzostwa Polski U18 
i U20. Lekkoatleci Stali LA 
Ostrów powrócili z tych zawo-
dów z medalami.

Lena Kanicka potwierdziła 
znakomitą formę. Była fawo-
rytką do medalu w skoku w dal 
w kategorii U20 i nie zawiodła. 
W drugiej serii skoków, to zali-
czyła odległość 5,98 metra. To 
wystarczyło, by reprezentant-
ka Stali LA mogła cieszyć się ze 
złotego medalu.

Srebrny medal wywalczył 
Borys Rachuta w biegu na 60 
metrów (U18). Reprezentant 
Stali LA pobił rekord życiowy, 
który od teraz wynosi 6.92s. 
Niespodziankę sprawiła Nel 
Kopras, która zdobyła brązowy 
medal U18 w skoku wzwyż z 
nowym rekordem życiowym 
168 cm. Największym pechow-
cem okazał się Eryk Krakowski 
w biegu na 60 metrów U20.  
Medal przegrał o 2 tysięczne 
sekundy. W finale uzyskał re-
zultat 6.87s i uplasował się na 
tak nielubianej przez sportow-
ców czwartej pozycji. 

Szczypiorniści Rebud KPR 
Ostrovia marzą, by powtórzyć 
sukces z minionego sezonu i 
po raz drugi w historii wywal-
czyć brązowy medal. Dlaczego 
nie coś więcej? Od lat mecz 
finałowy o mistrzostwo Polski 
zarezerwowany jest dla dwóch 
najlepszych polskich drużyn: 
Orlen Wisły Płock i Industrii 
Kielce.

Po rozegraniu 18 spotkań 
podopieczni Kima Rasmus-
sena mają na swoim koncie 37 
punktów. Wygrali 12 spotkań, 
5 przegrali i 1 przegrali po 
rzutach karnych. Mają jeden 
punkt przewagi nad swoim 
najgroźniejszym rywalem do 
brązowego krążka – Wybrzeża 

Gdańsk. Jak wygrywać z gdań-
szczanami pokazali ostatnio 
sąsiedzi za miedzy. Piłkarze 
Netland MKS Kalisz ograli na 
wyjeździe Wybrzeże 35:31, 
chwilami prowadząc nawet 
różnicą dziesięciu bramek.

Po zdobyciu brązowego me-
dalu wydawać by się mogło, że 
kolejnym krokiem powinien być 
awans do finału i walka o złoty 
krążek. Póki co, jest to bardzo 
trudne, by nie powiedzieć nie-
możliwe. Drużyny z Płocka 
oraz z Kielc mają zdecydowanie 
większe budżety od pozostałych 
i to one dzielą między sobą me-
dale – złoty i srebrny.

Od czasu, gdy Ostrovia ry-
walizuje w  Orlen Superlidze, 
czyli od sezonu 2022/2023 ani 

razu nie pokonała wielkich tej 
ligi – Wisły i Industrii. Z obec-
nymi mistrzami Polski - czyli 
z Wisłą Płock – ostrowianie 
mierzyli się już osiem razy i 
osiem razy opuszczali par-
kiet na tarczy. Szczypiorniści 
Ostrovii potrafili przegrać z 
Wisłą w rundzie zasadniczej 
sezonu 2023/2024 wysoko, 
bo aż różnicą 18 bramek, by 
później w ćwierćfinale play 
off napędzić graczom z Płocka 
wiele strachu, przegrywając 
na ich parkiecie tylko jedną 
bramką – 21:20. W tym sezonie 
gracze duńskiego szkoleniow-
ca przegrali w Płocku 22:37, a 
w 3mk Arenie długo byli blisko 
sensacji, ale ostatecznie musie-
li uznać wyższość rywali 25:29.

Podobnie ma się sytuacja z 
Industrią Kielce. Siedem spo-
tkań i siedem porażek. Najwyż-
sze w inauguracyjnym sezonie 
Ostrovii w Superlidze – u siebie 
różnicą 22 bramek i w Kiecach 
różnicą 19 bramek.

Nie jest to żaden zarzut, bo 
z Kielcami i Płockiem przegry-
wają wszyscy. Te dwie drużyny 
grają w ,,innej’’ lidze i jeśli tracą 
punkty, to tylko i wyłącznie 
między sobą. Dlatego trene-
rzy – poza szkoleniowcami z 
Płocka i Kielc – podkreślają, że 
walka o brązowy krążek, to dla 
ich zespołów taka ,,mała rywa-
lizacja o mistrzostwo Polski’’. A 
gracze Rebud KPR Ostrovii ko-
lejny sezon są cały czas w grze 
o to ,,małe mistrzostwo Polski’’.

W niedzielę, 29 marca, na 
Stadionie Miejskim odbędzie się 
turniej indywidualny o nazwie 
Speed Masters Memoriał Rifa 
Saitgariejewa. Kibice zobaczą 
w akcji najlepszych żużlowców 
świata.

Organizatorzy turnieju jako 
pierwszych dwóch uczestni-
ków podało: Bartosza Zmarz-
lika i Brady Kurtza. Miło-
śnikom żużla nie trzeba tych 
zawodników przedstawiać. Zna 
ich każdy. Pierwszy to mistrz 
świata, a drugi to wicemistrz 
świata. Do tego grona dołączył 
również brązowy medalista 
IMŚ z poprzedniego sezonu, 
Brytyjczyk, Daniel Bewley, a 
także jego rodak, wicemistrz 
świata z 2024 roku i były mistrz 
Europy, Robert Lambert. Ko-
lejni uczestnicy to: Maciej 
Janowski, Przemysław Paw-
licki, Gleb Czugunow, Michael 
Jepsen Jensen.

Sparingi żużlowców
Kolejnym zespołem z którym 

ostrowianie rozegrają mecze 
kontrolne jest Betard Sparta 
Wrocław. 8 kwietnia mecz odbę-
dzie się na Stadionie Olimpijskim 
we Wrocławiu, a 23 kwietnia 
rewanż w Ostrowie.

Harmonogram spotkań 
kontrolnych Moonfin Malesy 
Ostrów:

– 31 marca, sparing ze Stel-
met Falubazem Zielona Góra 
(W)

– 1 kwietnia, sparing ze Stel-
met Falubazem Zielona Góra 
(D)

– 7 kwietnia, sparing z Bay-
ersystem GKM-em Grudziądz 
(W)

– 8 kwietnia, sparing z 
Betard Spartą Wrocław (W)

– 14 kwietnia, sparing z Bay-
ersystem GKM-em Grudziądz 
(D)

– 23 kwietnia, sparing z 
Betard Spartą Wrocław (D)

Reprezentacja Polski ponow-
nie zagra w 3mk Arenie Ostrów. 
Rywalem w piłkarzy ręcznych 
w meczu w ramach prekwalifi-
kacji do MŚ 2027 będzie Łotwa. 

To drugi raz w historii, kiedy 
reprezentacja Polski w piłce 
ręcznej zagra w ostrowskiej hali. 

Po raz pierwszy taki pojedynek 
odbył się w 2023 roku, gdy tre-
nerem kadry był ostrowianin 
Marcin Lijewski. Wówczas tak-
że rywalem byli szczypiorniści 
Łotwy. Polska wygrała bardzo 
wysoko 31:14.Mecz rozegrany 
zostanie w niedzielę, 22 marca, 
o godz. 18:00. 

KPR Ostrov ia buduje już 
skład na następny sezon. Ko-
lejni zawodnicy przedłużają 
kontrakty.

Na dalszą grę w Ostrowie 
zdecydował się Patryk Marci-
niak, który od początku swojej 
sportowej kariery związany 
jest z Ostrovią. Przedłużył 
umowę do 2028 roku. 

Natomiast do 2029 roku 
umowę z klubem podpisał Ro-
bert Kamyszek. 30-latek do-
brze radzi sobie w ataku. Trafia 
do bramek rywali z ponad 

60-procentową skutecznością. 
Odgrywa także bardzo ważną 
rolę w obronie.

To nie koniec. Na pozosta-
nie zdecydował się również 
Artur Klopsteg. Dalej bramki 
dla Ostrovii będzie zdoby-
wał skrzydłowy Przemysław 
Urbaniak. Póki co z Ostrovią 
nie zamierza żegnać się Marek 
Szpera. Wychowanek ostrow-
skiego klubu będzie grającym 
asystentem Kima Rasmussena. 
W sztabie szkoleniowym nadal 
pozostanie Rafał Stempniak 
jako trener bramkarzy.

Szczypiorniści Rebud KPR 
Ostrovii nie zdołali awansować 
do ćwierćfinału Pucharu Polski. 
Na drodze stanęli im gracze z 
Gdańska.

  Ost row ia n ie  ba rd zo 
chcieli pokonać Wybrzeże 
Gdańsk i  awansować do 

ćwierćfinału. Niestety. Tym 
razem to goście okazali się 
lepsi i pokonali podopiecz-
nych Kima Rasmussena 
wysoko, bo aż 39:29. Trzeba 
jednak pamiętać, iż  barwach 
Ostrovii zabrakło kontuzjo-
wanego Ivana Burzaka oraz 
Kamila Adamskiego.
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Z Ostrowa na stadiony świata

ZAMIENIONE MARZENIA Michaliny

sport

Ostrow ianka Michalina 
Diakow marzyła o wielkiej 
piłkarskiej karierze. Niestety, 
na drodze stanęły jej kontuzję. 
Pokochała jednak piłkę nożną 
tak mocno, że nie chciała bez 
niej żyć. Postanowiła zrobić 
kurs sędziowski, by nadal być 
blisko futbolu.

Nie została topową piłkarką 
jak chociażby występująca w 
FC Barcelonie Ewa Pajor, ale 
robi dziś wielką międzynaro-
dową karierę sędziowską. Ma 
na swoim koncie mecze Ligi 
Mistrzyń, mecze kobiecej Ligi 
Narodów, a także spotkania 
kwalifikacyjne do Mistrzostw 
Europy kobiet. Prowadziła 
finały Pucharu Polski kobiet. 
Mimo tych sukcesów pod-
kreśla, że cały czas się uczy, 
by jeszcze lepiej prowadzić 
piłkarskie mecze.

Mimo, iż jest ceniona w 
futbolowym świecie i wypra-
cowała już swoją sędziowską 
markę, to jak tylko jej czas 
pozwala, potrafi sędziować 
mecze niższych klas. Na Sta-
dionie Miejskim prowadziła 
mecz Centry, a w 2023 roku 
na boisku w Wysocku Wielkim 
sędziowała Memoriał Teodora 
Anioły.

Z tego, co wiem, to piłką 
nożną interesowała się pani 
od najmłodszych lat. Skąd 
zainteresowania akurat tą 
dyscypliną sportu?

- Piłka nożna była obecna 
w moim życiu już od najmłod-
szych lat. Grałam z chłopakami, 
oglądałam mecze, byłam po 
prostu ciągle na boisku. To 
nie była chwilowa fascynacja, 
tylko naturalna część codzien-
ności. Piłka dawała mi emocje, 
rywalizację i poczucie, że robię 
coś na serio.

Występowała pani w akade-
mii dobrego polskiego klubu 
piłkarskiego kobiet, Medyka 
Konin. To właśnie tam przy-
trafiła się kontuzja, która 
zatrzymała sportową karierę. 
Czy nie było szansy, by jednak 
dalej uprawiać piłkę nożną, 
jako zawodniczka?

- Kontuzje były na tyle po-
ważne, że realnie zamknęły 
mi drogę do dalszej gry na 
wysokim poziomie. Oczywiście 
pojawiały się myśli, że może 
jeszcze wrócę, ale z czasem 
stało się jasne, że organizm 
ma swoje granice, których 
nie uda mi się przeskoczyć. W 
pewnym momencie trzeba było 
zaakceptować fakt, że kariera 
zawodnicza się kończy.

Z drugiej strony, gdyby 
niewspomniana wcześniej 
kontuzja, to nie wiadomo czy 
zdecydowałaby się pani na 
kurs sędziowski. Czy chęć 
pozostania przy piłce, ale już w 
innej roli spowodowała, że po-
stawiła pani na sędziowanie?

- Zdecydowanie tak. Nie 
wyobrażałam sobie całkowitego 
odejścia od futbolu. To było moje 
życie, a kurs sędziowski był 
naturalnym krokiem, inną rolą, 
ale wciąż w centrum wydarzeń 
boiskowych. To pozwoliło mi 
wykorzystać wiedzę piłkarską 
i dalej się rozwijać.

Pamięta pani swój debiut w 
roli sędziego głównego? Czy 
było to spotkanie ligi męskiej 
czy kobiecej? 

- Tak, bardzo dobrze pamię-
tam. Był to mecz na poziomie 
lokalnym, bez wielkiej oprawy, 
ale z ogromnymi emocjami. 
Niezależnie od ligi, pierwszy 
gwizdek, jako sędzia główna 
zawsze zostaje w pamięci.

Czy miała pani dużą tremę? 
Jak dziś z perspektywy czasu 

wypadł ten debiut?
- Trema była ogromna. Dziś, 

z perspektywy czasu, widzę 
błędy, które wówczas popełni-
łam. Ale z drugiej strony wiem, 
że był to solidny start w moją 
sędziowską karierę. Trzeba 
wiedzieć, iż każdy sędzia 
uczy się praktycznie 
przez całą swoją karie-
rę prowadząc kolejne 
spotkania. Zdobytą na 
kursach wiedzę teore-
tyczną trzeba później 
mądrze wykorzystać na 
boisku. A tam zdarzają 
się sytuację, o których 
nikt na kursach nie 
opowiada.

D z i ś  p r o w a d z i 
pani także spotka-
nia w rozgrywkach 
międzynarodowych 
m.in. Ligi Mistrzyń. 
Jaki był ten debiut 
międzynarodowy?

- Debiut między-
narodowy to zu-
pełnie inny poziom 
koncentracji i od-
powiedzialności. 
Inne tempo gry, 
inne oczekiwania, 
inna presja. Z jed-
nej strony stres, z 
drugiej ogromna 
satysfakcja i sy-
gnał, że dotychcza-
sowa praca została za-
uważona. A to mobilizuje, 
by dalej pogłębiać swoją wiedzę, 
być jeszcze lepszym i lepszym.

Które ze spotkań między-
narodowych zapamiętałą pani 
najbardziej i dlaczego?

- Najbardziej zapadają w 
pamięć spotkania o wysoką 
stawkę, gdzie tempo jest bar-
dzo wysokie, a każdy detal ma 
znaczenie. Takie mecze uczą 
najwięcej i dają największą 
sportową satysfakcję.

Prowadzi pani także mecze 
w ligach mężczyzn. Czy tego 
typu pojedynki są trudne do 
sędziowania?

- To inne wyzwania. Gra jest 
bardziej fizyczna, zawodnicy 
szybciej reagują emocjonal-
nie, częściej próbują wywie-
rać presję. Trzeba być bardzo 
konsekwentnym i odpornym 

psychicznie, ale zasady są do-
kładnie te same.

Kto więcej i częściej dys-
kutuje na boisku, panie czy 
panowie?

- Zdecydowanie panowie. 
Dyskusji jest więcej i są bardziej 
bezpośrednie. Panie częściej 
skupiają się na samej grze, choć 
oczywiście wszystko zależy od 
meczu i jego stawki.

Jakie posiada pani obecnie 
uprawnienia sędziowskie i 
jakie w związku z tym może 
pani mecze prowadzić, jako 
sędzia główny a jakie jako 
sędzia liniowy czy techniczny?

- Posiadam uprawnienia 
sędzi międzynarodowej FIFA, 
obecnie jestem sklasyfikowa-
na w UEFA first category, co 
pozwala mi prowadzić mecze 
międzynarodowe, jako sędzia 
główna lub jako sędzia tech-
niczna. Na poziomie krajowym 
prowadzę spotkania najwyż-

szych lig kobiecych oraz 
niższych męskich.

C z y 
jest ja-

k i ś 
sę-

dzia 
lub sę-

dzina, któ-
ra jest wzo-

rem i dlaczego?
-  In s p i r u j ą 

mnie sędziowie, którzy po-
trafią zarządzać meczem spo-
kojem i autorytetem, a nie 
tylko kartkami. Nie chodzi 
o jedno nazwisko, ale o styl, 
konsekwencję, komunikację i 
czytanie gry.

Jakie jest pani największe 
marzenie związane z sędzio-
waniem?

- Prowadzenie meczów na 
największej możliwej imprezie 
międzynarodowej. To cel, który 
napędza do codziennej pracy i 
ciągłego rozwoju.

Jakie dałaby pani rady mło-
dym ludziom, którym marzy 
się międzynarodowa kariera 
sędziowska? 

- Cierpliwość, konsekwencja 
i pokora. Trzeba być przygo-
towanym na krytykę, ciężką 
pracę i długą drogę. Talent jest 
ważny, ale bez regularnej pracy 
nic się nie wydarzy.

Czy po zakończeniu ka-
riery sędziowskiej zamierza 
pani nadal w jakiś sposób 
być blisko piłki nożnej np. 
poprzez prowadzenie kur-

sów sędziowskich? Czy 
może raczej skupi się 
pani bardziej na pracy 
zawodowej, jest pani z 
wykształcenia diete-
tykiem?

- Chciałabym pozo-
stać blisko piłki, dzielić się 

doświadczeniem, być może w 
szkoleniu młodych sędziów. 
Jednocześnie nie wykluczam 
większego skupienia się na 
pracy zawodowej, jako dietetyk. 
Piłka nauczyła mnie dyscypli-
ny, którą można wykorzystać 
także poza boiskiem.




